

# 让眼睛更亮 让心灵更美

——周口市眼科医院在创新发展中前进

记者 刘艳霞 通讯员 王志勇 耿洁 文/图



德国眼科专家现场带教



奥地利眼科专家在医院会诊



强强联合，提高诊疗水平



党员志愿者积极开展义诊活动

让身边的每一个人都拥有一双明亮的眼睛，是周口市眼科医院全体医护人员共同的追求。让身边的每一位眼病患者都得到良好的治疗，是周口市眼科医院全体医护人员共同的愿望。

近年来，在市委、市政府和市卫计委领导的正确指导下，周口市眼科医院赢得了越来越多患者的信赖和社会各界的好评，国内外知名眼科专家定期来院提供专业医疗培训、手术指导、专题学术讲座等，提高了医院的学术建设水平，大幅度提升医院的科研技术实力。周口市眼科医院先后被评为省级“卫生先进单位”，市级“助残先进单位”“药品质量信得过单位”“优质服务单位”等。

作为一所集医疗、预防、教学、科研于一体的现代化眼病专科医院，周口市眼科医院是我省唯一一家公立眼科专科医院，河南省白内障复明技术指导中心、河南省卫生厅批准的我市唯一临床眼科住院医师培训基地及眼科法医鉴定中心所在单位，河南省临床特色专科，承担着全市、周边地区及皖西北2000余万人的眼病防治任务，每年要接诊大量来自省内外的眼病患者。

周口市眼科医院设有病床100张，眼科医、药、护、技人员近百名，拥有眼科专业高、中级技术人员40名，两人享受国务院政府特殊津贴。医院专业设置齐全，拥有多项国内外先进的检查与治疗设备。医院门诊除开设眼科普通门诊、专家门诊外，还设有白内障、眼底病、青光眼、角膜病、眼外伤、眼眶病、眼部成形整形、眼部美容、眼肌病及低视力等专家专科门诊，急诊24小时应诊。

## 建章立制 加强内部管理

没有规矩不成方圆。周口市眼科医院以深化“医院管理提升年”活动为载体，着力抓医院管理、抓内涵建设，努力打造专科品牌，促进医院整体发展。医院领导班子把解放思想作为推动工作的总开关，思想思路紧跟改革形势，紧跟市委、市政府决策，紧贴医院发展实际，坚持把医院管理贯穿工作的全过程，建立和完善内部规章制度，从自身做起，从班子成员做起，做到敢抓敢管、敢抓善管，用制度管人管事，提高制度执行力。

周口市眼科医院结合“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育和“医院管理提升年”活动，优化服务流程，方便病人就医，完善病人投诉处理制度，及时受理并处理病人投诉，避免医疗纠纷发生。同时，该院狠抓医疗质量，积极实施医疗质量动态监测，完善质控小组对医疗质量的监测与评价，确保医疗安全。

## 充实内涵 打造名科名院

医院要发展，“名气”很关键。周口市眼科医院围绕打造名科名院做文章，通过积极参加中国中医科学院眼科医院新技术培训，强化眼病专科建设，努力做强、做精、做优，引进新技术、开展新业务，拓宽眼病诊治范围，充实医院内涵，努力打造名科名院。

医院特聘国内外著名眼科专家经常来院应诊，为广大眼病患者排忧解难。准分子激光近视眼治疗中心（PRK LASIK），是使用尖端科学技术的最新成果——飞秒激光角膜屈光治疗，该中心拥有世界先进的技术设备，由专家亲自手术，不需预约等待且随到随治，为近视患者提供方便。该业务开展以来，已为万余例近视患者解除病痛，恢复正常视力。

在数不多能开展玻璃体手术治疗的医院中，周口市眼科医院是技术力量较雄厚的一家。显微玻璃体切除手术及眼内激光治疗，玻璃体视网膜手术，以最新医疗手段治疗各种眼后节疾病，特别是糖尿病、高血压引起的眼底出血、玻璃体积血、眼内炎、眼内异物、增生性玻璃体视网膜病变、复杂性视网膜脱离等，使众多濒临失明的患者视力得以恢复提高……

## 周口市眼科医院 飞秒激光的五大优势

1. 品牌实力——周口市眼科医院已成功让万余例近视患者摆脱近视困扰，现已成为周口市近视治疗第一品牌。
2. 一流的设备——拥有世界最先进的眼科检测及治疗系统，高科技的完美结合打造更加完美的视觉效果。
3. 安全保障——设施全程无刀，避免交叉感染。恒温、恒压的层流手术室能完全保证手术室空气的洁净并有效保障高精密设备的安全运行，十二道安检程序让您全程无忧。
4. 医技优势——具有数万例准分子治疗手术经验的眼科专家亲自手术，具有大型医疗设备（准分子激光仪）培训合格证的医护人员在术前、术中和术后全程把关。
5. 星级服务——以“视病人为亲友”为服务理念，努力营造高层次服务水准及人文关怀，将尊重、理解和关怀带到您身边，还可享受到尊贵会员的各种优质服务。

在眼部美容整形领域，该院开展的羟基磷灰石仪眼植入居国内先进水平。该院的青少年近视防治中心，集医疗、视力矫治为一体，对近视眼患者及青少年远视、弱视都可进行诊断治疗。中心还设有验光室、配镜室等，验光配镜部有专职验光师和眼镜技师负责验光及各种类型眼镜装配，备有高、中、低各种档次，各种规格的镜片、镜架选用。

## 加强合作 提高医疗水平

医院要发展，合作共赢是最重要的一环。周口市眼科医院一方面以市卫计委健康快车白内障治疗中心为平台，巩固成果、充实内涵、提高水平。在市卫计委的大力支持下，周口市眼科医院与国家卫计委健康快车办公室密切联系，“健康快车基地医院白内障治疗中心”今年运行良好，已为300例贫困患者免费施行白内障手术。另一方面，进一步加强与中国中医科学院眼科医院技术合作，重点在临床带教、人员培训、新技术的开发上，做文章、下工夫，逐步培养医院自身造血功能。周口市眼科医院已先后派出7名医护人员，前往中国中医研究院眼科医院进修学习，进一步提高周口市眼科医院的医疗技术水平。

在市卫计委领导的关心和帮助下，周口市眼科医院积极筹划与北京同仁医院开展技术合作及远程会诊，进一步提高医院技术水平，带动周口市眼科事业发展。

## 科研创新 加强医学研究

医院要发展，创新是关键。周口市眼科医院自筹资金100多万元，先后购买光学相干断层扫描仪（OCT）、近视、弱视全套治疗设备，角膜内皮镜等大型医疗设备，提高了眼科疾病的诊疗与治疗水平。

该院先后选派6名主治医师到上级医院进修深造；全年共有16人参加全国眼科学术会议和培训班；共发表省级学术论文15篇，国家级学术论文11篇，获得周口市科技成果奖2项；开展学术讲座30余次，提高了医院技术水平和社会影响力。

## 投身公益 彰显社会责任

为人民健康服务是医院的宗旨。2017年，周口市眼科医院为300例贫困白内障患者减免手术费用27.8万元；医院为社会困难群众开展“一日捐”活动，共筹善款4万余元；举行大型义诊8次、“眼科医院进社区”活动10次；参加市红十字会送医下乡活动3次；在全国“6·6爱眼日”，市卫计委、眼科医院组织眼科专家到市经济开发区实验学校，开展“校园光明行、温暖献爱心”义诊公益活动，现场发放视力测试表800余份、眼科保健宣传资料1000余份、眼药水600余支，为全校900余名师生进行免费视力健康普查。

在市卫计委、市教体局的大力支持下，周口市眼科医院在市直中小学校开展“献爱心、送光明”健康公益活动，为4000余名师生免费眼部健康普查，免费发放眼科保健资料8000余份，受到广大师生的热烈欢迎和一致好评。一系列社会活动，彰显了医院社会责任和爱心，提升了医院社会形象。

让身边的每一个人都拥有一双明亮的眼睛，是周口市眼科医院全体医护人员共同的愿望，他们正在以百倍的热情、辛勤的汗水、精湛的医术向这一目标不断迈进。

我们相信，在市委、市政府的坚强领导下，在市卫计委的大力支持下，周口市眼科医院的明天会更加美好。



飛秒激光治疗近视手术中



周口市眼科医院综合楼